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Gemeinderatssitzung vom 28.04.2025 

- Kurzprotokoll – 
 

Hinweis: 

Inhalt des Kurzprotokolls ohne Gewähr auf Richtigkeit und Vollständigkeit. 
Maßgeblich ist nur das vom Gemeinderat anerkannte Originalprotokoll! 
 
 
 

TOP = Tagesordnungspunkt 
 
 

Zu 
TOP 

  

1 Anerkennung einer Sitzungsniederschrift (07.04.2025) 
 
Der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift vom 07.04.2025 wird vom Gemeinderat ein-
stimmig anerkannt. 

2 Bauantrag zum Ausbau eines Dachgeschosses mit Dachgaube und Neubau eines 
Carports, Goethestraße 
 
Bgm. Schmidt stellt dem Gemeinderat die eingereichten Bauantragsunterlagen vor. Er 
zeigt dafür das Anschreiben des Landratsamtes Unterallgäu, Lagepläne, Grundrisse und 
Ansichten. Für den Dachgeschossausbau sind drei Gaube geplant. Außerdem soll an der 
nordöstlichen Grundstücksgrenze ein neuer Carport entstehen. Sowohl für die Gaubenn, 
als auch den Carport sind Befreiungen notwendig, welche ausführlich begründet werden. 
Unter der Bedingung, dass die nördlichen Stützen des Carports 0,5m vom Straßenrand 
eingerückt werden, empfiehlt der Bauausschuss die Zustimmung. 

3 Antrag auf Erteilung einer wasserrechtlichen Gestattung für die Westerharter Weiher 
  
Bgm. Schmidt erläutert den Antrag der Bayerischen Staatsforsten für Sanierungsmaßnah-
men an den, vom Fischereiverein Memmingen genutzten, Westerharter Weihern. Er zeigt 
am Lageplan, wo die Dammverstärkung und eine Überlaufscharte geplant sind. Es handelt 
sich um ein normales wasserrechtliches Verfahren, in welchem die Gemeinde Buxheim be-
teiligt wird. Der Bauausschuss empfiehlt auch hier die Zustimmung. 
 
Der Gemeinderat erteilt dem Vorhaben einstimmig das gemeindliche Einvernehmen. 

4 Sonstiges, Wünsche, Anträge 
 
Sachstand Illerradbrücke 
 
Bgm. Schmidt informiert zum aktuellen Sachstand beim Thema der neuen Fußgänger- und 
Radbrücke über die Iller. Der geotechnische Bericht ist inzwischen fertiggestellt. Anhand 
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des Bodenaufbauplans erläutert er die bei den durchgeführten Bohrungen festgestellten 
Beschaffenheiten der beiden Ufer. Auf beiden Seiten ist eine Gründung der Brücke bereits 
nach wenigen Metern möglich. Durch die unterschiedliche Höhe zwischen dem West- und 
Ostufer beginnt der felsige Grund auf Buxheimer Seite erst bei ungefähr 3,8m. Weitere 
Auswirkungen der Brücke auf die Iller werden aktuell durch ein hydraulisches Gutachten 
untersucht. Dafür befindet sich die Verwaltung im kontinuierlichen Austausch mit Herrn 
Prof. Dr. Kemmler vom Planungsbüro iseatec. Für die Baudurchführung wird auf Arlacher 
Seite eine BE-Fläche benötigt, welche im Bereich der aktuellen Parkplätze sein wird. Der 
Eigentümer hat hier bereits seine Zustimmung signalisiert. Die LP 4 mit der Genehmi-
gungsplanung wird bald abgeschlossen sein. Die weiteren LP 5 bis 9 müssen dann neu 
ausgeschrieben werden. Insgesamt ist eine Menge Abstimmungsbedarf notwendig. 
 
Spielplatz Brunogarten 
 
GR Hofmann hat während des Maibaumfestes festgestellt, dass am Spielgerät im Bruno-
garten Sprossen an der Kletterleiter fehlen und repariert werden müssen. 

 


